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Helyszín Budapest, IX. kerület

A vizsgálati terület Külső Mester utca – Kén utca –
Soroksári út – Könyves Kálmán krt.

A beavatkozási terület Külső Mester utca – Gubacsi út –
Koppány utca

Érintett témakörök: barnamező, közlekedés, lakhatás, 
örökségvédelem, városrendezés
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A barnamezős területek újrahasznosítása elengedhetetlen ahhoz,

hogy a város kompakt maradjon, vagy legalább területileg ne

növekedjen tovább. Az újrahasználat azonban nemcsak a

korábban már használt területekről szól, de az ott található

épületekről is, melyek sokszor örökségi értéket is jelentenek.

A Sertésvágóhíd 1897-es építésekor Európa egyik

legmodernebb vágóhídja volt. A vasúttól északra épült

Marhaközvágóhíd létrejöttéhez hasonlóan a főváros

megnövekedett ellátási igénye hívta életre, ahhoz hasonlóan itt a

sertésvágás és feldolgozás egészségügyi szempontjainak

figyelembevétele dominált, ennek megfelelően egy korszerű, a

fejlődés szempontjait előtérbe helyező, szakszerű és kulturált

helyet és körülményeket kellett biztosítani.

A városok fenntartható működéséhez a

területtakarékos térhasználat az egyik legfontosabb

szempont. Ha a város extenzív növekedés helyett belső

területének intenzívebb használatára törekszik, ezzel

elősegíti a városon belüli utazási szükségletek

csökkenését és a közmű- és közúthálózat

fenntarthatóságát, optimális kihasználását is.
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A hajdani komplex épületegyüttesből ma már csak két romos

épület áll a Gubacsi út mentén elhelyezkedő területen: a

Sertésvásárcsarnok és a telep víztornya. A többi épületet egy

félbemaradt ingatlanfejlesztés előkészítésekor lebontották,

helyükön egy hatalmas gazos ugar, kietlen füves síkság

terpeszkedik, bennük a lerombolt épületek helyeinek sárga

keramitkockás, vagy beton- és csempepadlózatának foltjaival.

A vágóhíd együttesét 1897-ben kezdték el építeni, 1902-re lett

kész, tervezői és építészei Mihályik István és Kubinyi Imre

mérnökök voltak. Nagyobb területen jött létre mint a

Marhavágóhíd, de az eklektikus stílusú épületegyüttes impozáns

megjelenése, nagyszabású kivitelezése pontosan olyan mesteri

volt, mint az innen másfél kilométerre lévő másiké. A

Sertésvásárcsarnokot 1932-ben adták át, szerkezete vasbeton,

nagyfesztávú, háromhajós elegáns csarnok.

A Sertésvásárcsarnok ma teljesen romos, oldalait sűrű ecetfa-

dzsungel veszi körül, ablakai javarészt betörve, a tető több helyen

beszakadt vagy a szél felszakította. A Víztorony viszont,

romjaiban még ma is lenyűgöző, grandiózus épület, építészeti

remekmű. Téglafal-felületei, beleértve a színes, mintás

tégladíszítéseket, nagyrészt ma is jó állapotban vannak,

homlokzatán Pest és Buda egyesített címere még csodálatos

állapotban megmaradt.
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Archív fotó és térkép az 
épületegyüttes fénykorából
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Az 1932-ben felépült 
Sertésvásárcsarnok
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Az eredeti funkcióra 
utaló épületdísz
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A torony környezetéből kiemelkedő monumentalitását

hangsúlyozza az épület esztétikailag ízlésesen kivitelezett

architektúrája; a téglahomlokzatok síkját megtörő párkányok,

sarokerkélyek, vakablakok, fülkék alkalmazása, a burkolat sárga

és vörös mintázata, a fehér mészkőből faragott sarok- és

díszítőkövek, amelyek jól tükrözik a kor, a korszellem, a

századforduló meghatározó eklektikus stílusát.

A vasúttól és a kiépült körúttól északra már megújultak a tömbök,

irodák és lakóparkok épülnek. A fejlesztők sokszor leginkább a

saját ingatlantermékük létrehozásában érdekeltek, a közösségi

infrastruktúra fejlesztése – az intézmények, zöldfelületek,

közösségi területeik – már ritkán részei a fejlesztésnek.

Hasonlóképpen elmaradnak a közterületi fejlesztések is: a

lakóparkok külső terei pedig nem feltétlenül a városrész

közössége számára nyitottan épülnek.

A féléves feladat keretében a városrésznyi területen egy olyan

fenntartható, vegyes funkciójú hasznosítást és élő, izgalmas

közösségi térhálózat létrehozását tűzzük ki célul, mely egyszerre

tud kapcsolatot teremteni a környezetével és emellett biztosítja

az intézményi funkciók, a humán infrastruktúra, a zöldterületek

lehetőségét, lakó, munkahelyi és városi funkciókkal megtöltve az

átalakuló területeket.
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